Конспект урока по математике

Тема: «Задачи на сложение и вычитание десятичных дробей»

( математика и природа). 5 класс.

Цели: 1. Углубление знаний учащихся по данной теме.

             2. Отработка навыков по решению задач с применением сложения и вычитания десятичных дробей.

            3. Воспитание любви к природе.

Ход урока.

      I.                       1. Найти ошибку.
а) 12, 63                             б)   36,19

+        2, 7                                -   231,5

                           -------------                            -------------
                                 12,90                                13,04

     II. Логические упражнения.

          Подберите нужное слово.

         Слагаемое     -   сумма ;

         Уменьшаемое - …………….;

        Вычитаемое  -  ……………….;

         Вычитание    -  ……………….

   III.    Самостоятельная работа по отработке навыков сложения и вычитания десятичных дробей.

          Карточка №1. ( кипрей)

й
п
к
р
и
Е

5,38
0,11
5,155
4,05
96,41
32,22

      Задания:

1. 2,145 + 3,01 = 

2. 105,11 – 8,7 =

3. Решить уравнение 1 – х = 0,89

4. Решить уравнение  х + 15,35 = 19,4

5. В 1 день продали 12,52м ткани, а во 2 –й день ещё 19,7 м. Сколько ткани продали за два дня?

6.  Масса двух кочанов капусты 10.67 кг, а одного из них 5,29 кг. Какова масса другого кочана? 

   Карточка №2.    ( полынь)

ь
н
о
л
п
Ы

30,85
3,89
3,44
12,86
9,77
94,44

Задания.

1. 4,41+ 5,36=

2. 5,24 – 1,8=

3. Решить уравнение  х-11,3=1,56.

4. Решите уравнение 137 – х =42,56.

5. Металлическую балку длиной 6,85 м разрезали на две части. Длина одной части 2,96 м. Найдите длину второй части. 

6. Яблоки с ящиком весят 32,7 кг. Сколько весят яблоки, если ящик весит 1,85 кг?

Карточка №3.   ( лопух)

х
п
л
у
О

1,4
7,5
16,69
221,5
1,57

Задания:.

1. 125,19 – 78,5=

2. Решите уравнение  х – 0,07=1,5.

3. Решите уравнение  9 – у = 1,5.

4. Ученики 5 класса собрали 215,7 кг металлолома, а 6 класс на 5,8 кг больше. Сколько металлолома собрал 6 класс?

5. Скорость лодки в стоячей воде 3,2 км/ч., а скорость течения реки 1,8 км/ч. Найдите скорость лодки против течения.

Карточка №4.  (шиповник)
п
к
о
и
н
и
ш
В

65,6
1,47
94,44
185,8
3,076
28,891
15,85
4,4

Задания.

1. 4,9 + 10,95=

2. 37,5 – 8,609=

3. Решите уравнение  х – 27,5 = 38,1.

4. Решите уравнение  137 – х =42,56.

5.  В дно реки забили бетонный столб высота которого 9,6 м., так что 3,4 м было в земле, а 1.8 м под водой. Какова глубина реки.

6. Запишите число, состоящее из 3 целых и 76 тысячных.

7. В 1-й день автомобиль проехал 238,4 км, а во 2-ой на 52,6 км меньше. Какой путь проехал автомобиль во 2-ой день?

8. 4,2 – ( 0,98 + 1,75)=

Карточка 5.  ( радиола)

А
Д
Р
А
И
Л
О

129,5
71,6
16,918
14,282
13,01
25,543
87,1

Задания:

1. 34,008 – 27,09=

2. 8,312 + 5,97=

3. Решить уравнение х – 29,5 = 42,1

4. Решить уравнение 5,29 + х = 18,3.

5. В одном ящике 44,8 кг яблок, а во втором на 2,5 кг меньше. Сколько яблок в двух ящиках?

6. ( 37,5 – 8, 609) – ( 3,27 + 0,078)=

7. Одна сторона треугольника равна 47,6 см., другая – на 5,9 см короче первой, а третья 40,2 см. Найдите периметр треугольника.

В результате работы появились слова: кипрей, полынь, лопух, шиповник, радиола.
Что мы знаем об этих растениях и каковы их свойства?

Кипрей -  в народе его называют иван – чай. Можно использовать для приготовления чая.

Полынь – существует много разновидности этой травы. Цитварная полынь встречается редко, поэтому занесена в Красную книгу. Полынь таврическая или крымская имеет печальную историю похода Петра I на Персию, около 500 лошадей отравились этой травой. Поход пришлось прервать.

Шиповник – кустарник, лекарственный с большим содержанием витамина С. Существует несколько разновидностей шиповника: морщинистый, иглистый, коричный, даурский. Плоды шиповника богаты ещё каратином.                       Ещё в XVII веке на Руси настой шиповника использовали для заживления ран.

Лопух – в простонародье называют репейник. Съедобное овощное дикорастущее лекарственное  растение. Применяется при диабете, язвах, ревматизмах и других заболеваниях. Р. Ахмедов считает, что лопух  достоин гимнов.

Радиола розовая – растет на альпийских лугах.

      Подведение итогов.
     Домашнее задание: Сборник « Математика 5», для самостоятельных и контрольных работ. А. П. Ершова, В. В. Голобородько.    Стр. 110, С -28, вариант Б1 ( 1,2,3).   

